



山东鲁能队球员杨旭(白衣9号)在比赛中与广岛三箭队球员水本裕贵争顶。新华社发

## 亚冠烽烟再起 鲁能赢得开门红 苏宁还得再磨合

北京时间2月23日晚,2016赛季亚冠联赛E组和F组首轮比赛展开争夺,E组的江苏苏宁和F组的山东鲁能均客场作战,结果重金打造的江苏苏宁与实力远不如自己的越南平阳队打成1:1平,而换了主帅的鲁能则2:1逆转战胜日本广岛三箭队。从比赛表现来看,江苏苏宁虽然在冬季转会市场上砸下了大把的银子,但球队明显还未磨合到位。

### “学霸”球员送点球 苏宁憾平10人平阳

在越南平阳主场迎战江苏苏宁的比赛中,上半场第12分钟,吉翔接左路传中,左脚破门为江苏队首开纪录;但第26分钟,江苏苏宁的中卫刘伟在禁区内拉倒对方外援基塞卡,平阳队队长阮英德主罚点球命中把比分扳平。下半场第66分钟,越南平阳外援阿穆古累计两张黄牌被罚出场,但苏宁没能把握住人数上的优势扩大比分,双方最终1:1战平。

值得一提的是,送出点球的中卫刘伟是江苏苏宁2015年夏天新签的球员,他在加盟苏宁之前刚刚从南京大学毕业,算是中国球员里少见的高学历球员。出生于1993年的刘伟曾代表江苏队征战过2009年全运会,不过他在2011年离开了职业队前往南京大学读书,上学之余,他也效力于业余球队南京金基地产。2015年毕业后,刘伟通

过试训加入了江苏苏宁,昨天的亚冠小组赛还获得了首发机会,可惜发挥令人略感遗憾。送给对手的点球也在网上给刘伟招了不少黑。

越南平阳队的实力在E组不算强,而且作为新赛季首场比赛,江苏苏宁本来是志在必得,冬季新签的四大外援特谢拉、拉米雷斯、若、塞恩斯伯里悉数上阵。但从实战表现来看,由于大牌外援们刚刚到位,球队明显缺乏磨合,紧张又慌乱。中央电视台足球解说员刘嘉远认为:“苏宁刚开始烧钱,队员到位了,估计下一步是找合适的大牌教练。”《足球》报国内部主任李璇则表示:“球迷对江苏队还是有很高期待的,但足球真不是砸钱就能立竿见影的,强队气质也不是一天两天能建立起来的,目前看江苏队的战术打法还是太过简单,有太多上升空间,三年中超夺冠五年亚冠的说法,不是谦虚,比较客观。”

### 新帅曼诺带来新气象 鲁能强敌手中抢下3分

相比江苏苏宁,山东鲁能昨天的表现堪称惊艳。

作为上赛季中超季军,山东鲁能从亚冠资格赛打起,先后6:0淘汰印度冠军莫亨巴根队、2:1淘汰澳超劲旅阿德莱德联队,队史上第八次杀入亚冠正赛。不过,昨天正赛,他们的首个对手广岛三箭是日本J联赛的霸主,最近四年三次夺冠,在刚刚结束的日本超级杯中,广岛三箭又以3:1击败大阪钢巴夺冠,实力不可小觑。昨晚比赛第64分钟,山东鲁能的刘彬彬丢球,广岛三箭的盐谷司抓住机会小角度抽射打破僵局。但3分钟后,鲁能就由杨旭头球破门扳平比分。第78分钟,吴兴涵边路突破传中,外援塔尔德利包抄推射破门,鲁能一举客场逆转。媒体普遍认为,这是新帅曼诺给鲁能带来的新气象,无论从战术上、从人员配置的稳定性上还是从球队的精神上,曼诺都让人看到了一个与上赛季截然不同的鲁能。

比赛结束之后,因为感冒连续缺席赛前新闻发布会和赛前训练的曼诺终于带着胜利者的微

笑来到了发布厅,他表示:“我们在准备阶段就知道这是一场非常艰苦的比赛,我们想到对手会加强控制,今天对手准备非常充分,但我们技战术组织没有混乱。我一直向队员强调,好的战术组织是在球场上生存的根本。”

本场比赛鲁能反超比分的一个关键在于换上了小将吴兴涵,谈及自己的这次换人,曼诺说:“我一直认为一支球队在场上不可能只有11个人进行比赛,最好要有18到20个左右的球员能够轮换出场。今天做出换人的想法有很多原因,比如有的球员体能下降,包括当时场上的形势与局面也需要通过换人进行调整,但战术体系没有发生变化。”

算上亚冠资格赛,鲁能已经取得了正式比赛的三连胜,曼诺欣慰表示:“这有利于我们提高信心,在队内树立比较和谐的气氛。”

被评为本场比赛最佳球员的塔尔德利认为:“这是一场重要的胜利,对手技战术组织相当好,但我们也一直在不停地进步。”

本报综合报道

## 上港主帅埃里克森: 中国能在“10到15年内” 赢得世界杯

据新华社电 2016赛季亚洲足球冠军联赛小组赛G组首轮即将在澳大利亚墨尔本打响,将于今天客场对阵墨尔本胜利队的上海上港主帅埃里克森23日在赛前新闻发布会上说,中国能在“10到15年内”赢得世界杯。

这位瑞典籍主帅表示,目前中国足球,尤其是中超联赛获得的“爆炸式”资金投入最终将转化为国家队的胜利。

埃里克森说:“我在正确的时间里站在了正确的位置上。你总是能感受到足球在中国的发展。上世纪90年代我在意大利时,所有球员都想去意大利,因为那里的足球水平很高。2000年前后我在英格兰时,球员们为了更高的薪金和更高水平的足球都想进英超。如今到了2016年,似乎每个球员为了相同的原因,都想到中国来。大量资金投入将使俱乐部变得更强。或许在10年或15年之后,我确信中国国家队将有能力赢得世界杯。”

埃里克森还提到了青少年球员们的进步,尤其对中超俱乐部设立青年梯队培育下一代足球明星大加赞扬,“中国足球不仅仅是顶层正在变得更大更富有,中国俱乐部也在开设足球学校,男孩女孩们会开始踢足球。我很确信中国足球的前途不可限量”。

至于今天的比赛,埃里克森说,上港所在的G组强手云集,但比赛仍令他和队员感到兴奋:“我们上个赛季整个赛季都在为参加亚冠联赛而奋斗,数周之前我们击败了泰国球队进军亚冠正赛,才来到了墨尔本。我们的队里有三到四名参加过亚冠联赛的球员,大部分球员是第一次参加这一联赛,对他们来说是新的经历和体验,这是件好事。”

## 乐视体育与体奥动力结成战略合作 中超将迈入全新收费时代

据新华社电 投资巨大、巨星云集的中超新赛季开赛在即,乐视体育与体奥动力23日在北京联合宣布确立全面战略合作关系,资本层面相互战略投资,整合共享双方现有资源,联手获取未来核心战略资源,并在创新本土IP、开发新形态媒体产品和全方位版权保护等多方面开展全面合作。

据了解,作为本次合作的重要阶段性结果,乐视体育获得体奥动力握有的2016和2017两个赛季中超联赛在中国大陆、港澳台地区、美国、印度、新加坡、泰国、东南亚、加拿大等国家和地区的独家新媒体转播权。双方承诺在2018、2019、2020三个赛季,本着成本共担,利益共享,开创更大产业格局的原则,共同经营中超版权,并将中超全面带入收费时代。

中超公司董事长马成全在乐视体育与体奥动力联合举办的此次合作仪式上表示:“深化改革为中国足球创造了前所未有的发展机遇。2016年中超联赛各俱乐部均加大投入,引入高水平球员。相信今年的中超联赛将更精彩,也希望乐视体育与体奥动力通过互联网加速中超传播的广度和深度,提升中超的品牌价值,形成可持续增长的商业新机制。”

据了解,2016年起,乐视将调动旗下的全部资源,对中超联赛所有场次比赛全部实现高清网络直播,开辟中超联赛转播新时代。尤其值得关注的是,双方将从2016赛季中段开始,将部分全新包装的赛事场次作为试点为球迷提供增值收费服务。而从2018赛季开始,乐视体育将联合体奥动力将中超联赛带入全面收费时代。

## 体彩开奖公告

大乐透第16020期:01 16 22 29 30 02 09  
6+1第16021期:9 2 2 5 9 7 6  
20选5第16047期:08 12 16 17 18 10  
排列5第16047期:1 3 2 9 3  
(如与公证开奖结果不符,以后者为准。)